

衡东县疾控中心召开 2023 年疾控工作务虚会

当前，新冠疫情防控工作已取得决定性胜利，为共同探讨和谋划 2023 年疾控工作新思路，共谱疾控新画卷，让各项疾控业务工作重回常态，努力提高广大人民群众健康水平，全面推进各项工作有序开展，2 月上旬，衡东县疾控中心班子成员分别组织分管的科室成员召开了 2023 年疾控工作务虚会。

会上，各科室负责人分别结合本科室职能职责就 2023 年工作重点、工作设想及计划、需达到的工作目标及人员分工、管理措施等方面进行了详细汇报，各科室的科员也就如何做好 2023 年度工作纷纷踊跃发言，献计献策。班子成员结合工作实际，针对各自分管的工作进行逐项梳理，明确 2023 年的努力方向和重点任务，对具体工作进行了安排部署。

在安排部署业务工作的同时，各班子成员同时对加强党风廉政建设和反腐败工作进行了强调与部署。要求每一名干部职工要切实提高政治站位，从政治和全局的高度谋划和落实好疾控各项工作措施；要强化履职尽责，认真落实一岗双责，将工作逐步量化、细化，进一步强化责任担当；要深入贯彻落实全面从严治党要求，严格遵守各项党纪法规及中

心的规章制度，不断加强自我修炼、自我约束和自我塑造，切实提高廉洁意识和拒腐防变能力，在中心形成风清气正的良好工作氛围。

中心主任尹炜对本次务虚会的召开高度重视，亲自来到每个务虚会的现场，认真听取大家的意见和建议，并就会议的召开情况进行了点评，提出了具体工作要求。他指出，中心班子成员和科室负责人对 2023 年的工作如何开展均进行了认真全面的思考，直奔主题，思路清晰、目标明确、重点突出。他强调，2023 年工作总体思路是以党的二十大精神为指引，始终坚持“预防为主、防治结合”的卫生工作方针，牢记一切为了人民健康的初心使命，担当作为、砥砺奋进，实现疾控事业高质量发展；全体疾控工作者要进一步提高政治站位，统一思想共识，凝聚发展合力，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，围绕疾控工作重点，奋力推进各项业务工作有序发展；班子成员和科室负责人要以上率下，抓好统筹，在规范建设上下足“准”功夫；要铆足精气神，注重自身队伍建设，内强素质、外树形象，始终坚持在学中干在干中学；要通过不断学习、不断实践，不断提高自身素质和综合

能力，围绕“团结、严谨、廉洁、高效”的目标，弘扬团结协作，把各项工作抓实、抓细，抓具体，抓出成效；要紧紧围绕全县卫生健康工作大局，挺起“疾控担当”，讲好“疾控故事”，争做新时代疾控工作“赶路人”，团结一心、稳扎稳打，以疾病预防与控制、突发公共卫生事件应急处置、免疫规划、学校卫生、慢性病防治、健康危害因素监测与控制、实验室检测检验、健康教育宣传等为工作重点，认真履职，踔厉奋发，推动全县疾控工作再上新台阶，为全县人民群众身体健康保驾护航！（肖玉兰）



图为会议现场

安徽丁集：婚纱小镇打造“甜蜜”产业

新华社记者马姝瑞、汪海月总长约 15 米的电脑绣花机上，48 根绣花针同时飞速跳动，穿针引线之间，珠片在白纱上织成一幅幅美丽的花朵图案……春暖花开，在安徽省六安市裕安区丁集镇，几台这样的电脑绣花机在新时代婚纱厂此起彼伏地发出轰鸣声，洁白浪漫的婚纱就这样完成了一道关键步骤。

“正在绣的这幅花样总针数有 81376 针，把花样输入电脑后机器就自动开始绣花，最多可以进行四珠六片的刺绣，效率非常高。”新时代婚纱厂绣花车间工作人员杨道飞说。

位于大别山区的丁集镇，有着 400 余家婚纱礼服生产经营企业、100 余家婚纱辅料制造企业，以及 600 余家婚纱礼服电商销售店铺，超过 1.5 万名相关从业者，打造出年产值 24 亿元、出口总值 1 亿元的“甜蜜”产业。

“我们粗略统计，今年以来全镇已发出婚纱礼服超过 40 万件，企业都在抢订单、赶工期，预计今年市场会有明显的回暖。”丁集镇党委副书记黄敏说。2022 年，全镇发出的婚纱礼服数量近 500 万件，平均每天有 1.3 万件婚纱从这里发出。

距离丁集镇 400 多公里的苏州虎丘是全国主要的婚纱产业基地之一，20 世纪 90 年代，大批丁集人前去打工。随着苏州婚纱

产业的转移，以及六安当地招商引资政策的吸引，越来越多丁集人返乡创业，新时代婚纱厂负责人许昌应就是最早一批返乡创业者之一。

“包括原创设计、机器绣花、缝制成品、定制加工等，我们已经在丁集建起了一条龙式生产经营链条。”许昌应说，今年正月以来订单量明显增多，手里已有的订单就排到了三月底，“这些订单除了在国内销售外，还有不少要供给广东、上海、苏州的外贸企业。”

为了更好地发展婚纱产业、打造婚庆文旅品牌，丁集镇规划建设了占地面积 3.15 平方公里的“中国·丁集婚纱特色小镇”，将婚纱产销、婚俗文化、婚纱摄影、走秀展示等汇聚于此。

走进已经建成的“中国·丁集婚纱特色小镇”一期丁香园，37 岁的蒋厚会在这里经营着自己的“锦慧高端婚纱礼服店”，在她看来，承载着人们美好祝福的婚纱已变得越来越多元化，更加注重添加时尚元素、融入文化寓意。

“一款婚纱能卖三五年的情况已经不复存在了。比如我的这家实体店，开业不到三年已经陆续更新了几百款婚纱，还上架了近年来特别受欢迎的秀禾服等中式婚服，无论是整体设计，还是材质、图案、颜色等细节，几乎

每个月都有变化。”蒋厚会一边整理着店里的婚纱样品，一边详细解释说。

从业十余年，她最大的感受是市场的不断转型，以及随之而来的新机遇。

“以前人们可能会租一套婚纱用来拍照，但现在很多年轻人愿意购买婚纱留作纪念。婚纱的穿着场景也越来越多，除了婚礼之外，结婚登记、旅拍摄影、周年纪念等都可以穿，这也让婚纱产业有了更大的市场空间。”蒋厚会说。

黄敏告诉记者，目前，“中国·丁集婚纱特色小镇”内可以容纳约 200 家商户的二期百合园已经建成，并增添了休闲、生活等配套设施，让特色小镇的文旅功能更加完善。

“未来，我们还将谋划建设三期项目，为产业发展拓展空间，同时策划推出文化旅游线路，打造婚纱文化长廊和婚俗文化秀场等，让婚纱特色产业更加缤纷多彩。”黄敏说。



丁集镇一家婚纱店内，新华社记者张端摄

浙江余姚：绿色能源点亮“黑楼道”

2 月 20 日，在余姚市古建小区，余姚市大城小爱公益服务中心的志愿者在楼道内安装线路。

今年 2 月开始，浙江余姚市大城小爱公益服务中心创新推出“点亮黑楼道”升级项目，利用“屋顶太阳能+储能”

模式，为老旧小区及安置房小区进行楼道灯改造，既不用居民额外支付电费，同时助力城市绿色低碳发展。该项目预计今年对余姚市 100 个老旧小区的楼道进行光伏改造，用“绿能”点亮居民的回家路。



志愿者在楼道内安装线路。新华社记者徐昱摄

邵阳市关工委到隆回县调研关工委工作

中国新报湖南讯（通讯员 陈甫春）2 月 21 日，湖南省邵阳市关工委执行主任伍邵华带队到该市隆回县调研关工委工作，实地查验 2023 年工作进展情况。市关工委秘书长、办公室主任曾林熙和市关工委工作人员马文颖参加调研。

调研中，调研组一行实地了解了隆回县关工委工作开展情况。随后在县委组织部二楼会议室召开座谈会，听取县关工委主任刘文成关于 2022 年关心下一代工作情况汇报。听取汇报后，隆回县委常委、县委组织部部长李翠婷对市调研组的到来表示感谢，并就如何进一步抓好全县关工委工作提出了明确工作思路和目标。市调研组对隆回县 2022 年关心下一代工作给予充分肯定。并强调，要强化政策文件学习，深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神，学深悟透精神实质，抓实各项工作任务，推动关工委工作高质量发展。

要强化对乡镇（街道）关工委组织建设的指导、督查。发挥县级关工委的统筹协调、指导督查的作用，强弱项、补短板，夯实基层基础、全面推动工作。要培树关工委工作特色亮点。结合工作实际充分发挥“五老”优势作用，不断拓展创新，打造一些有地方特色和亮点的品牌，推动关工委工作走深走实。

隆回县委组织部常务副部长马向阳，二级调研员、县关工委执行主任谭跃跃，县委组织部老干组组长刘敏，县关工委班子成员、县有关部门负责人及基层“五老”代表参加调研座谈会。



图为调研活动现场